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1 Exerćıcios

Exerćıcio 1 Considerando a sequência de movimentos a seguir e a adição de um botão de
ińıcio, utilize o método cascata e faça:

(a) Divisão em grupos (preferencialmente, minimizando o número total);

(b) Diagrama trajeto-passo com elementos de fim de curso;

(c) Circuito pneumático.

1A + 2A + 2A− 1A−

Exerćıcio 2 Considerando a sequência de movimentos a seguir e a adição de um botão de
ińıcio, utilize o método cascata e faça:

(a) Divisão em grupos (preferencialmente, minimizando o número total);

(b) Diagrama trajeto-passo com elementos de fim de curso;

(c) Circuito pneumático.

1A + 2A + 2A− 3A + 1A− 3A−

Exerćıcio 3 Considerando a sequência de movimentos a seguir e a adição de um botão de
ińıcio, utilize o método cascata e faça:

(a) Divisão em grupos (preferencialmente, minimizando o número total);

(b) Diagrama trajeto-passo com elementos de fim de curso;

(c) Circuito pneumático.

1A + 1A− (2A + 3A+)2A− 3A−
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Exerćıcio 4 Considerando a sequência de movimentos a seguir e a adição de um botão de
ińıcio, utilize o método cascata e faça:

(a) Divisão em grupos (preferencialmente, minimizando o número total);

(b) Diagrama trajeto-passo com elementos de fim de curso;

(c) Circuito pneumático.

1A + 1A− 2A + 2A− 3A + 3A−

Exerćıcio 5 Considerando a sequência de movimentos a seguir e a adição de um botão de
ińıcio, utilize o método cascata e faça:

(a) Divisão em grupos (preferencialmente, minimizando o número total);

(b) Diagrama trajeto-passo com elementos de fim de curso;

(c) Circuito pneumático.

1A + 2A + 2A− (3A + 1A−)4A + 4A− 3A−
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2 Soluções

Notar que pode haver outras soluções posśıveis que resultam na mesma sequência de movimen-
tos. Ademais, disponibilizam-se os circuitos pneumáticos montados no FluidSIM P, possibili-
tando a verificação de seu funcionamento.

Solução do exerćıcio 1

(a) Divisão em grupos: 1A + 2A+︸ ︷︷ ︸
Grupo I

2A− 1A−︸ ︷︷ ︸
Grupo II

(b) Diagrama trajeto-passo:

(c) Circuito pneumático:
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Solução do exerćıcio 2

(a) Divisão em grupos: 2A− 3A + 1A−︸ ︷︷ ︸
Grupo I

3A− 1A + 2A+︸ ︷︷ ︸
Grupo II

(b) Diagrama trajeto-passo:

(c) Circuito pneumático:
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Solução do exerćıcio 3

(a) Divisão em grupos: 1A− (2A + 3A+)︸ ︷︷ ︸
Grupo I

2A− 3A− 1A+︸ ︷︷ ︸
Grupo II

(b) Diagrama trajeto-passo:

(c) Circuito pneumático:
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Solução do exerćıcio 4

(a) Divisão em grupos: 1A− 2A+︸ ︷︷ ︸
Grupo I

2A− 3A+︸ ︷︷ ︸
Grupo II

3A− 1A+︸ ︷︷ ︸
Grupo III

(b) Diagrama trajeto-passo:

(c) Circuito pneumático:
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Solução do exerćıcio 5

(a) Divisão em grupos: 2A− (3A + 1A−)4A+︸ ︷︷ ︸
Grupo I

4A− 3A− 1A + 2A+︸ ︷︷ ︸
Grupo II

(b) Diagrama trajeto-passo:
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(c) Circuito pneumático:
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